

Шолохов Михаил Александрович (1905—1984), писатель

Родился 24 мая
1905 г. на хуторе
Кружилин
станции
Вёшенской
области Войска
Донского (ныне
Вёшенский район
Ростовской
области) в
крестьянской



Участвовал в Гражданской войне, служил в продотряде. В конце 1922 г. приехал в Москву. В 1923 г. в журналах и газетах стали появляться рассказы Шолохова, объединённые впоследствии в сборники «Донские рассказы» и «Лазоревая степь» (оба 1926 г.). Главная тема этих произведений — гражданская война на Дону. В 1925 г. Шолохов начал писать роман, принёсший ему мировую известность, — «Тихий Дон» (книги 1—4, 1928—1940 гг.). В 1941 г. за это произведение он получил Сталинскую премию. Автору удалось создать масштабную картину битвы двух миров, ломки сложившихся отношений и становления новых.

С 1932 по 1960 г. Шолохов создаёт «Поднятую целину» — эпическое повествование о коренном переломе в жизни деревни, совершённом коллективизацией. Роман принёс автору Ленинскую премию (1960 г.). Во время Великой Отечественной войны в периодической печати и отдельными изданиями выходят очерки Шолохова «На Дону», «На юге», «Казачи».

Широкую известность получил рассказ «Наука ненависти» (1942 г.). В 1943—1944 гг. были напечатаны главы из неоконченного романа «Они сражались за Родину» о подвиге народа в Великой Отечественной войне.

Заметным явлением стал рассказ «Судьба человека» (1956—1957 гг.).

В 1965 г. Шолохов был удостоен Нобелевской премии.

Умер 21 февраля 1984 г. на родине, в станице Вёшенской.

Интересные факты из жизни Шолохова.

При рождении будущий писатель получил фамилию Кузнецов, и только с семилетнего возраста стал Шолоховым. Дело в том, что помещица, у которой работала мать мальчика, насильно выдала ее замуж за сына атамана станицы по фамилии Кузнецов. Семья не сложилась, и женщина ушла от нелюбимого мужа к Александру Шолохову, не получив развода. Когда у пары родился сын, его записали под фамилией официального супруга матери, и только после смерти Кузнецова женщина обвенчалась со своим возлюбленным и смогла дать ребенку фамилию его подлинного отца.

- В честь Михаила Шолохова названы сорт сирени, астероид и множество улиц по всей России.



- После четвертого класса Шолохов бросил учебу, так как в город Богучар, где он учился в гимназии, пришли немецкие войска. Мальчик вернулся в родной хутор, и больше никогда так и не возобновил обучение

- Когда Шолохову было 15 лет, немцы взяли в плен возглавляемый им продотряд. Подросток был уверен, что их расстреляют, но, к счастью, нарушителей отпустили.





Спасибо за внимание!

**Любите и изучайте русскую
литературу!**